

# VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár, 1947. január 16

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SANDOR, KOS KAROLY  
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Csütörtök  
IV. évfolyam, 12. szám

## Országos muzeumi és népfőiskolai értekezletet hív össze a Magyar Népi Szövetség

**KOLOZSVÁR.** — A Magyar Népi Szövetség országos közművelődési bizottsága a romániai magyar tudományos gyűjtemények biztosítása s az iskolán kívüli népnevelés tervszerű kifejtése érdekében január 24-ére, péntekre közös értekezletre hívja meg az erdélyi magyar tudományos intézmények és gyűjtemények képviselőit, január 25-26-án, szombaton és vasárnap pedig országos népfőiskolai értekezletet tart Kolozsváron.

A január 24-iki tudományos értekezletre a Bolyai Tudományegyetem és annak tudományos intézetei, az Erdélyi Múzeum Egyesület és annak szakosztályai, a Székely Nemzeti Múzeum, a kolozsvári és aradi 1848-as Erekléymúzeum, a nagyváradai Ady-múzeum a nagyszalontai Arany János-múzeum, a marosvásárhelyi Teleki-théka, a gyulafehérvári Batthyány-könyvtár, a székelyudvarhelyi néprajzi múzeum, a Székelyföldi Bányászati Kutató Intézet, valamint a közoktatás és művészet képviselői kapnak meghívást. Bejelenthetik részvételüket a MNSz központjánál egyes városok és falvak muzeumainak és tudományos gyűjteményeinek képviselői is.

A január 25-én és 26-án lezajló népfőiskolai értekezletre a MNSz minden megyei szervezete egy-egy közművelődési felelőst s minden ténylegesen működő népfőiskola egy-egy külön megbízottat küldhet ki. Az értekezletre meghívják a magyar egyházak, az Országos Szakszervezeti Tanács, az EMKE, a magyar tanügyi és művészet, valamint az egyetemi hallgatók és a könyvkiadó vállalatok képviselőit is.

Az egynapos tudományos és kétnapos népfőiskolai értekezlet minden olyan résztvevőjét, aki szállást igényel, telefonon vagy táviratilag előzetesen be kell jelentse a MNSz központjánál Kolozsvár, Mária királyné-utca 16, telefon 865 címen.

## Teohari Georgescu belügyminiszter:

### Minden hatóság érezze magát a nép javáért mozgósítottnak

**BUKAREST.** — (Agerpress.) A megyefőnökök értekezletét Teohari Georgescu belügyminiszter beszéde fejezte be. A belügyminiszter ismertette a gazdasági nehézségeket, majd a reaktív birodalmi munkájáról beszélt, amely ügyének útján a hatóságok ellen izgatja a hiányral küzdő megyék lakosságát. Ugyanezt a munkát végzi egyébként a felesleggel rendelkező megyékben is, hogy gáncsolja a gyűjtést.

— Az önkormányzatoknak erélyesnek és határozottnak kell lenniük — folytatta a belügyminiszter. — Legfőbb gondunk, hogy bölcs rendszabályokkal kijussunk a mai nehéz helyzetből. Fokozni kell a felesleggel rendelkező megyékben a gyűjtést, ellenőrizve ugyanakkor, hogy a nélkülöző megyékbe érkező élelem csak azoknak jusson, akik valóban rá vannak szorulva. A kérdések súlyosságát megköveteli, hogy munkánk határozottabb, átfogóbb és hatékonyabb legyen, ezért a hatóságok tekintsek magukat a nép javáért mozgósítottnak, leküzdvén minden nehézséget, bármilyen természetű is az. Így bizalommal térhetnek vissza székhelyükre azzal a tudattal, hogy nem egyszerűen hivatalnokok, hanem parancsnokok nagyfelelősségű helyen. Meggyőződésünk, hogy közigazgatási gépezetünk, amely

március 6-ika óta küszködött a néphez és a demokratikus rendszerhez, ezáltal is megteszi kötelességét, legújabban minden nehézséget — fejezte be a belügyminiszter.

Teohari Georgescu belügyminiszter hátfőn a közigazgatási felügyelők és főfelügyelők értekezletén elnökölt.

### A termelés és tervszerű megszervezésére iparügyi hivatal alakul

**BUKAREST.** — (Agerpress.) A nemzetgazdasági minisztérium törvénytervezetét készített iparügyi hivatalok szervezéséről. A törekvés az, hogy az egyes iparágaknak ezekben az új hivatalokba való csoportosításával megkönnyítsék nyersanyag és félgyártmányokkal való ellátásukat, megszervezzék a behozatalt, a termelést összhangba hozzák a belső és a kiviteli szükségletekkel, az árak forgalmát a szükségleteknek megfelelően irányítsák. Általában megszervezzék a termelést, valamint az áruforgalmat és elosztást egész folyamatát az általános kívánalmaknak megfelelően. Az iparügyi hivatalok létesítéséhez, a nemzetgazdasági minisztérium javaslata mellett, a felső



gazdasági tanács véleményezése és a minisztertanács jóváhagyása szükséges.

A hivatalok feladata, a törvénytervezet értelmében elsősorban a termelés, az áruforgalom és elosztás fokozása, ellenőrzése és észszerűsítése, a gyárak termelésének tervszerűsítése, a készítmények és üzemanyagok kvótájának megállapítása és elosztása, az anyagfelhasználás ellenőrzése, továbbá a gyártás irányítása, fokozása, ellenőrzése, észszerűsítése és egységesítése, a termelő és a fogyasztó közötti áruforgalom ellenőrzése az árak olcsóbbá tétele érdekében, a nyersanyagtermelés megszervezése és ellenőrzése, a vállalatok jó működéséhez szükséges nyersanyagok és ipari felszerelés behozatalának megkönnyítése.

A törvénytervezet külön fejezetben a jelenlegi hasonló szervezetek és hivatalok kárteljenek a megszüntetéséről intézkedik.

akare maradni a brit birodalomnak vagy sem. Burma képviselői kijelentették, hogy népiük teljes függetlenséget akar.

### Blum francia miniszterelnök londoni tárgyalásai

**LONDON.** — Az angol fővárosba érkezett Leon Blum francia miniszterelnök kedden reggel felkereste Attlee angol miniszterelnököt, majd Bevin külügyminiszter társaságában ebédel. Délután Stafford Cripps ipar- és kereskedelemügyi miniszterrel tárgyalt. Egy Rador-jelentés szerint Blum londoni utjának egyik célja a múlt szeptemberben hozott határozatoknak megfelelően megalakítani azt a vegyesbizottságot, amely hivatva van előmozdítani az angol-francia gazdasági együttműködést. A Foreign Office szóvivője kijelentette, hogy Blum elsősorban gazdasági kérdésekről tárgyal, de az angol és a francia államférfiak szemlét tartanak a közös érdekebe vágó külpolitikai kérdések felett is. Egy diplomáciai tudósító szerint Németország kérdése mindenestre napirenden fog szerepelni.

Az angol sajtó melegen üdvözi Blum miniszterelnököt. A „Times“ méltatja látogatását, amellyel felújítják a hagyományos szokást, hogy Anglia és Franciaország vezető államférfiai személyes találkozásokra építsék a két állam közötti viszonyt.

### Montgomery tábornok Sztalin vezértábornaggyhoz

**LONDON.** — (R-Press.) Montgomery tábornok táviratilag mondott köszönetet Sztalin vezértábornagynak a neki szentelt időért és közölte, hogy kellemesen emlékszik vissza a nyugodt, hasznos eszmecsere. Vasziljevskij tábornaggyhoz intézett táviratában az angol vezérkari főnök hangsúlyozta, hogy sokat tanult a vele folytatott beszélgetések során és örvend, hogy valódi barátságot teremtettek. Egyidejűleg reményét fejezi ki, hogy ezt a baráti köteléket ki fogják mélyíteni és türelmetlenül várja Vasziljevskij tábornaggy júniusi látogatását.

### NAGYVILÁG

**MOSZKVA.** — Sztalin vezértábornaggy el fogadta a moldvai köztársaság jelölését a legfelsőbb szovjet tagjainak a választására. (Rador.)

**JERUZSALEM.** — Az „Irgun“ födalatti szervezet titkos rádióállomása megcáfolta, hogy fegyverszünetet léptettek volna életbe az angolok elleni háborúban. (Rador.)

**PARIS.** — Összeült a nemzetgyűlés két háza, hogy megválassza elnökét. (Rador.)

**LONDON.** — Zarubin, a Szovjetunió új londoni nagykövete átlomáshelyére érkezett. (Rador.)

**LONDON.** — A gyarmatiügyi minisztérium azzal a tervvel foglalkozik, hogy megnyitja Angol-Honduras és Angol-Guyana kapuit az európai hontalanok bevándorjására elött. (R-Press.)

**ATHÉN.** — A görög főváros és Lamia között felbontották egy expresszvonatot, hogy kérekerüljen a környék kapnál páncélozók. (R-Press.)

**NEWYORK.** — Truman elnök telefonbeszélgetést folytatott a Havannában lévő Marshall új amerikai külügyminiszterrel. Marshall érkezésének időpontját még nem állapították meg. (Rádó.)

### Épületfőért gabonát kínálnak Romániának

**BUKAREST.** — (Agerpress.) A nemzetgazdasági minisztériumban az utóbbi napokban több érdekes ajánlás érkezett, melyekben különböző csoportok kérik, hogy búzát és kukoricát szállítsanak romániai Romániának. A szállítandó mennyiségek egy része a Középkeleten, másképp Brazília, Kuba vagy Bueir Schlepu román gazdasági állami vállalatokhoz fogynak megvásárolni a különböző államoktól egyaránt. Jelentős várak Svédországból és közeli országokból, ugyanakkor remélik, hogy nagyobb mennyiségű gabonát, argentinból érkező búzát és hollandiai búzát bevezessék a Középkeletre. A gabonaszállítás indítványozó cég épületfőér.

## A külügyminiszterhelyettesek megkezdték a német és osztrák békeszerződés tervezetének előkészítését

**LONDON.** — Keletrópai időszámítás szerint kedden délután 5 órakor nyitotta meg Bevin angol külügyminiszter a helyettes külügyminiszterek értekezletét, amely a külügyminiszterek márciusi moszkvai ülésükén napirendjén van hivatva előkészíteni. Diplomáciai megfigyelők így foglalták össze az értekezlet feladatát: Németországot illetően előkészíteni a békeszerződés tervezetét, amelyet a Külügyminiszterek Tanácsa március 10-én Moszkvában megvitatt, Ausztriát illetően pedig olyan okmányt szerkesztend, amely kinyilvánítja ennek az országának már megígért teljes függetlenségét. Különleges pontjai az osztrák kérdésnek a jövőtől és a megszálló csapatok kivonása. Az értekezleten kifejtik véleményüket annak a 18 nemzetnek a képviselői, amelyek részt vettek a tengely elleni győzelem kivívásában. Beavartottak tudni vélik, hogy az értekezlet

dél-eltől Németország, délnyugat-eltől Ausztria ügyével foglalkozik.

A csehszlovák távirati iroda szerint Csehszlovákia kéri fogja, hogy a müncheni diktátumot nyilvánítsák semmisnek. Németország ismerje el a németeknek Csehszlovákiából áttelepítésre vonatkozó potsdami egyezményt és ennek követ-

kezvényeit, tartsák el Németországot a revizionista törekvésektől, végül kisebb határküggyitást kíván a német határ mentén. A jelentés szerint Csehszlovákia tudja, hogy feltétlenül szükséges van a hatalmak meggyőzésére, ezért nem akarja, hogy követeléses akadályt gördítsenek a meggyőzés elé.

### Wallace Angliába megy

**LONDON.** — (Rádó.) Wallace volt amerikai kereskedelemügyi miniszter áprilisban ellátogat Angliába, ahol két előadást tart. Wallace kijelentette, hogy az

amerikai közvélemény ama részének a képviselőjeként megy Angliába, amely a Szovjetunióval való békés együttműködést kívánja.

### Burma függetlenségét akar

**LONDON.** — (Rádó.) Attlee miniszterelnök hétfőn megnyitotta a brit-burmai tárgyalásokat. Üdvözölte a burmai kiküldötteket, majd megígérte, az elkövetkező két

hetet a kijelentését, hogy Burma, a háború okozta sebekből való felgyógyulása után, maga határozhat sorsa felett. Ha Burma önálló országként fogadják, hogy fogja

# HÍRBERK

## VILÁGOSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassai-utca 7. Tervező: 258.

### Ruszonny gy kicsi székelet

Indítottak utba a háromszéki Mikóújfaluból Szilágycséhre. A huszonnégy apróság jól felöltözve utazott Désig, ahol — hogy miért, nem tudni — állásfoglalást kaptak egy fűtetlen kocsi. Az asszony által megviselt gyermekek nem bírták a hideget és Zsibón kiszálltak. Éjjel érkeztek meg, de a kórház magyarosága így is nagy szeretettel fogadta őket. A hajnal még nem fordult nappalra, a gyermekeknek már meg volt az új otthonuk.

Most levelet kaptunk Szilágycséhről. A derék lakosok azt kérik, ha már nem jutottak oda Mikóújfaluból, a MNSz hasznos oda, hogy jusson nekik is az éhezni kezdő apróságokból. Adhassanak nekik is meleg gyűjt, jó falatokat szűkölködő testvéreik gyermekeinek.

375 GYERMEK UTAZOTT ÁT KOLOZSVÁRON az aszály sújtotta vidékekről. A Csik megyéből jövő gyermekeket Nagykárolyban és Ernőhátyfalván helyezték el.

A MARIA VALÉRIA január 18-iki bálja nemes céljával felülmúlja a jorsangi évad összes mulatságait. Nemcsak összehozza Kolozsvár egész társadalmát, de felcigiti vele árva testvéreinket! Lényegtelen tehát, hogy hosszú vagy rövid ruhában megyünk a New-Yorkba. A fő az, hogy ott legyünk mindnyájan, akik együttáratkozásunkat érezzük a jótekonysághoz.

BEZÁRTÁK A RÓMAI SZENT PÉTER SZÉKESEGYHÁZAT Néhány órára, mert egy fiatal ember pisztollyal öngyilkosságot követett el a templomban. Az egyházi hatóságok nyomában újra felszentelték a székesegyházat. A lapok megjegyzik, hogy hasonló esetre emberemlékezet óta nem volt példa.

A KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG HIREI. A kolozsvári rendőrség bilnyű osztálya letartóztatta Jébs Stefan Kert-utca 47. szám alatti lakost, aki Miteas Mária Lepke-utcai lakásáról egy télikabátot lopott. — Őrizetbe vette a rendőrség Varga István kolozsvári foglalkozás nélküli egyént, aki csavargott és lopásokat követett el.

(\*) A DEVAI CSÁNGÓ KÖZBIRTOKOSSÁG január 26-án délután 3 órakor az újtélepi iskolában árverésen hérbéjára bejárné kőbányáját. Erdelkődni lehet Csobot Antalnál, Csángótelep.

AGOSTON ILONA, a nagy nyomorral küzdő többgyermekes családanya részére B. E. kolozsvári lakos 15.000 lejt juttatott el szerkesztőségünkhöz. Az adományt a nyugtázzuk és rendeltetési helyére juttatjuk. Papp Jánosné többgyermekes szegény asszony részére, akinek a férje ismeretlen helyen van hadifogságban, Brassai János vasésziergályos 50.000 lejt, N. N. kolozsvári asszony 5000 lejt, Sándor nevű kolozsvári lakos pedig 10 ezer lejt küldött be szerkesztőségünkhöz. Az adományokat itt nyugtázzuk és átadjuk Papp Jánosnak.

FERENCZ MIHÁLY, a kiskürtlőmegyei Pipe községben született, 21 éves földműves fiút a múlt év december 18-án a kolozsvári Zápolya-utcai katonai kórházban mint jelenleg katonai szolgálatra alkalmatlant, egy évre szabadságolták. Azóta sem csapatvezetőnél, a földai repülőosztálynál, sem szülőitől nem jelentkezett. Valószínű, hogy a hiányos beszámíthatóságú földműves fiú elbolyongott. Édesapja: Ferencz Mihály, Pipe községi földműves kéri azokat, akik elhitett újról valamit tudnak, értesítsék át Pipe, utolsó posta Balasszer. Kiskürtlő megkörmé.

(\*) A HAZTULAJDONOSOK (GONDNOKOK) ES VIZVEZETÉKSZERELEK figyelmébe ismételt felhívjuk, hogy az aknafedelek és a vezetékerendezések egyéb tartozékainak elmozdítása, az aknák felnyitása, a szakályrendelvényben foglalt büntetések terhe mellett szigorúan tilos. Viznyékek igazgatósága.

A ZSIDÓ NEMZETI SZÖVETSEG KOLOZSVÁRI HELYSZOPORTJA ma, szerdán este fél 7 óráig kezdettel tartja meg, 6 évi kényes zsehhallgatás után első Gombos Dániel előadását a neológ óvoda nagytermében. Helyre 23. számú alatti. Műsor: Először megnyitja: Dr. Fodor Sándor, a helyszoport elnöke. Gombos Dániel: Weisz Ignác. 136. számú előadás: Szmil Áron. WIZO kérdések.

AZ ERDELYI NEPI KARPAT EGYESÜLET I. TT előadásorozatában január 16-án, csütörtökön este 6 órakor Csikjók Károly tart előadást a Radnai-havasokról, vezített képekkel. Vendégeket szívesen lát az egyesület.

# Trecup tábornok a volt 63-as laktanya második emeletét átadta diákoknak céljaira

500 raságyat adott át a hadsereg az egyetemi hallgatóknak. KOLOZSVAR. — Hétfőn délelőtt az Egyetemi Demokrata Arcvonal küldöttsége felkereste Trecup Emil tábornokot, a kolozsvári katonai terület parancsnokát s kérték, bocsássa rendelkezésükre a felajánlott katonai épületet. A tábornok a diákok elszármolására a Budai Nagy Antal-utcai volt 85-as laktanya második emeletét jelölte ki. A hadsereg 500 raságyat bocsátott a lakáshányban szennvedő egyetemi hallgatók rendelkezésére.

# Mit hallgassunk RÁDIÓN?

**Budapest**  
1875, 364,5, 48,3 méter.  
SZERDA: 1.30: Magyar adás. 19.00: Muzsafia zongorázik. 22.30: Meyerbeer és Halévy műveik.  
CSÜTÖRTÖK: 7.30: Magyar adás. 19.00: Magyar adás. 20.15: Szimfónikus hangverseny Mircea Barsan vezényletével.  
PÉNTEK: 7.30: Magyar adás. 13.30: Dániel és zenekara. 18.30: Átvitel az Operából. 22.30: Teodoru hegedűl.  
SZOMBAT: 7.30: Magyar adás. 19.00: Magyar adás. 20.45: Klepura lemezek. 21.15: Ének. 22.30: Táncczene. 23.00: Filmmzene.  
VASARNAP: 8.15: Magyar adás. 11.00: Zenekari hangverseny. 15.10: Jazz. 20.15: Jazz. 21.35: Szarvas hegedűl.

**London**  
16,84, 19,76, 24,80, 32,55, 49,10 méter.  
SZERDA: 8.15: BBC zenekari Groves vezényel (Stevezs, Sibelius). 9.15: Jazz. 12.00: Calvel kvartett. 19.15: Jazz. 23.15: Táncczene.  
CSÜTÖRTÖK: 9.15: Jazz. 11.00: Jazz. 13.15: Táncczene. 15.30: Jazz. 17.30: Táncczene. 18.30: Jazz. 19.15: Táncczene. 23.15: Jazz. 23.45: Zenekari vezényel Sabata (Rossini, Mozart, Respighi).  
PÉNTEK: 11.00: Jazz. 17.20: Szimfónikus zene. 22.30: B. Britten operája. 24.00: Táncczene.  
SZOMBAT: 7.00: Zenekari hangverseny (Brow, Mendelssohn). 8.15: Jazz. 9.45: Jazz. 13.15: Jazz. 15.30: Jazz. 21.15: BBC zenekari Boulton vezényel (Bax, Grieg zongora-verseny). 22.35: Zenekar (Delius, Bach, Elgar).  
VASARNAP: 11.00: Táncczene. 13.15: Jazz. 14.15: Szimfónikus zene. 19.00: Jazz. 20.15: Operaáriák. 21.30: Jazz.

**Moszkva**  
Magyar adás 16.30—17 órakor a 19.20, 23, 26, 31, 31,5, 31,5, 360 méteres hullámhosszon és 19.15—19.30 órakor a 31, 31,5, 41, 41,5 és 360 méteres hullámhosszakon.  
**Budapest I.**  
549 méter.  
SZERDA: 10.00: Jazz. 13.15: Magyar nóták. 15.10: Ranki Livia zongorázik (Chopin, Liszt). 17.30: Ének. 19.20: Tamási Áron: Vitéz Jekel című játéka (Szöke Éva, Abonyi, Gózon, Berki Lili, Böry Kató, Tompa Sándor). 21.40: Rösler Schumann énekel. 24.00: Wagner- és Liszt-művek.  
CSÜTÖRTÖK: 10.00: Löbi Lili zongorázik. 13.15: Ének. 14.15: Előadás a televízióról. 14.50: Beethoven A dur cseplőszonáta (Franck-Szabó). 15.30: Kétzongorás muzsika (Fasquini, C. Scott, Ravel). 17.00: Brahms g-dur hegedű szonáta. 17.30: Gyermekeknek. 20.00: Operaátvétel, Bohémek. 23.30: Táncczene. 24.00: Szovjet zene.  
PÉNTEK: 13.15: Doby Julia énekel. 14.30: Jazz. 15.10: Előadás a vitamínokról. 15.25: Tárogató, cimbalom zene. 17.00: Székely Endre, Sztravinszki, Honegger, Hindemil és Sugár Dezső művek. 20.00: Rácz Vall énekel. 20.40: A Filharmonia Társaság Komor vezényel, szölisták: Lengyel Gabriella hegedű (Goldmark, Brahms, Csajkovszki) művek).  
SZOMBAT: 14.30: Béhm Momiika zongorázik (Chopin, Albeniz, Falla, Bartók). 15.10: Bach-művek orgonán. 16.00: Jazz. 17.00: Cl. gánnyzene. 17.30: Gyermekek. 19.00: Debuss.

**Páris**  
431,7, 25,24, 31,36 méter.  
SZERDA: 14.00: Zenekar (Mozart, Grieg). 19.45: Mozart-ünnepély (szonáta 2 zongorára, dalok, áriák, klarinétjáték). 21.00: Mauré, Muzsorgózzák, Haydn-művek. 22.00: Kamarazenehangverseny.  
CSÜTÖRTÖK: 14.00: Operaáriák. 21.00: Jazz. 22.00: Zenekari hangversenyt vezényel Rosenthal, bemutatják: Harsányi Tibor új hegedűversenyt (Beethoven és R. Strauss). 0.10: Vonósnégyes.  
PÉNTEK: 10.05: Zsidó vallásos zene. — 19.15: Orgona (R. Aix). 19.45: Kamarazene Goué művekkel. 21.00: Hoffmann meséi.  
SZOMBAT: 19.15: Filmmzene. 19.45: Ének (Nin, Granados, Falla, Lagardá dalok). — 21.50: Claraosa Tiflis házasság című operája.  
VASARNAP: 13.00: Jazz. 17.08: Táncczene. 18.00: Könyvi zene. 22.45: Jazz.

**Páris**  
431,7, 25,24, 31,36 méter.  
SZERDA: 14.00: Zenekar (Mozart, Grieg). 19.45: Mozart-ünnepély (szonáta 2 zongorára, dalok, áriák, klarinétjáték). 21.00: Mauré, Muzsorgózzák, Haydn-művek. 22.00: Kamarazenehangverseny.  
CSÜTÖRTÖK: 14.00: Operaáriák. 21.00: Jazz. 22.00: Zenekari hangversenyt vezényel Rosenthal, bemutatják: Harsányi Tibor új hegedűversenyt (Beethoven és R. Strauss). 0.10: Vonósnégyes.  
PÉNTEK: 10.05: Zsidó vallásos zene. — 19.15: Orgona (R. Aix). 19.45: Kamarazene Goué művekkel. 21.00: Hoffmann meséi.  
SZOMBAT: 19.15: Filmmzene. 19.45: Ének (Nin, Granados, Falla, Lagardá dalok). — 21.50: Claraosa Tiflis házasság című operája.  
VASARNAP: 13.00: Jazz. 17.08: Táncczene. 18.00: Könyvi zene. 22.45: Jazz.

**Páris**  
431,7, 25,24, 31,36 méter.  
SZERDA: 14.00: Zenekar (Mozart, Grieg). 19.45: Mozart-ünnepély (szonáta 2 zongorára, dalok, áriák, klarinétjáték). 21.00: Mauré, Muzsorgózzák, Haydn-művek. 22.00: Kamarazenehangverseny.  
CSÜTÖRTÖK: 14.00: Operaáriák. 21.00: Jazz. 22.00: Zenekari hangversenyt vezényel Rosenthal, bemutatják: Harsányi Tibor új hegedűversenyt (Beethoven és R. Strauss). 0.10: Vonósnégyes.  
PÉNTEK: 10.05: Zsidó vallásos zene. — 19.15: Orgona (R. Aix). 19.45: Kamarazene Goué művekkel. 21.00: Hoffmann meséi.  
SZOMBAT: 19.15: Filmmzene. 19.45: Ének (Nin, Granados, Falla, Lagardá dalok). — 21.50: Claraosa Tiflis házasság című operája.  
VASARNAP: 13.00: Jazz. 17.08: Táncczene. 18.00: Könyvi zene. 22.45: Jazz.

# MŰVÉSZET — SZÍNHÁZ

## Nagyvárad még mindig az operett városa

KOLOZSVAR. — A szatmárnémeti magyar színházról közölt pillanatfelvételt után most a nagyváradi magyar színházról helyzetét ismertetjük. A legszembeötlőbb különbség a két város között az, hogy míg Szatmárnémetiben a próza hódít, Nagyváradon az operett kedvelik. De most adjuk át a szót Farkas Sándor igazgatónak.

— Közönségünk elsősorban az operett iránt érdeklődik. Azonban a prózai előadások is, ha jól hozzuk ki, megvan a sikere. A „Fatornyok” tizenegy főt hozat hozott, a „Mandragóra” és „A néma levél” hasonló érdeklődést váltott ki. Műsorunkat azonban általában az ismeretlenebb könnyű operettek töltik ki.

— Igényesebb zenés darabokkal próbálkoznak?

— Most mutattuk be szép sikerrel Rodán László és Adorján András „A boldog

**Főzni tudó mindenest**  
két személy részére  
**keres**  
lakás és tisztség elleneben  
**Mózes, Mária királyné-u. 18**

Rádió és villamosági vállalatot megnyitottam.  
**Szilágyi Elemér**  
Szabadság-tér 27. Rózsa drogeria udvarán.

— A Szinpártoló Egyesület megalakult?  
— Igen. A tagok támogatásával külföldi színészek vendégszerepeltetését akarjuk előzni. Fröcsök közlünk a nagyváradi román-magyar vásárra, amikor a legnevesebb lakói és színészeket önjajtuk felépítették. (h. e.)  
A KOLOZSVÁRI „SZENTGYÖRGYI SZ. VAN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerda este 7 órakor: A denevér. (Ördög, Kovács Kató feljöttével. Sorozatszám 19.)  
Csütörtök este 7 órakor: A denevér. (Hatóczor, Kovács Kató feljöttével. Sorozatszám 20.)  
Péntek este 7 órakor: Felcsőg. (Békny, János vigjátékának felújítása. Bemutató hely. 18. Sorozatszám 21.)

A KOLOZSVÁRI ROMÁN ALLAMI NEMZETI SZÍNHÁZ ES OPERA MŰSORA:  
Szerda este 7 órakor: Eladott menyasszony.  
Csütörtök este 7 órakor: Mások asszonya.

A MAGYAR ZENE ES SZŰNMŰVESZETI FŐISKOLA HANGVERSENYEI:  
Az intézet Nézők-utja 5 alatti díszteremben:  
Január 21-én, kedden este 7 órakor: Bartók művek IV. „Gyermekeknek.” Előadó: Szabó Géza.  
Január 25-én, szombaton este 7 órakor: Előadó: Miksa dr. szerzői estje.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:  
CAPITOL: Viki, Magyar filmoperett. Bérsony Rózi és Jávor Pál. (3, 5, 7, 9.)  
CORSO: Cuzzett ismeretlen. A magyar filmgyártás egyik legkedvesebb vigjáték. Kabos Gyula és Agai Irénnel a főszerepekben. (3, 5, 7, 9.)  
RIO: A francia filmgyártás kiemelkedő produkciója: Willon, a csavargó kőműv. (3, 5, 7, 9.)  
ROYAL: A Majestic szálloda tükre. Vasárnap délelőtti matiné. (3, 5, 7, 9.)  
ROYAL-TEREM: Pista nékiintetes ur. Főszereplők: Jávor Pál, Tolnai Klári és Tural Ida. Vasárnap délelőtti matiné. (Fél 4, fél 6, fél 8 és 9.)

OLYMPIA: A szerelem nem szegény. Főszereplők: Jávor, Tolnai, Mály és Gózon. Fél 8-tól nézi. (Szombaton 5, 7; vasárnap 3, 5, 7.)  
SELECT: Erőlközzél? ... Főszereplők: Claudette Colbert és John Payne. (3, 5, 7, 9.)  
URANIA: Magyar filmkabaré. Tolnai, Jávor, Hacsek és Sajó, Bilicz, Vaszary és Mály Gerővel. (3, 5, 7, 9.)

**A Bolyai Szabadegyetem mai órarendje:**  
Szerda (1947 január 15).  
Délután fél 5-től 6: Jordáku Lajos: A szocializmus utóérei és klasszikusai című új előadás-sorozatát kezd.  
Délután 6-7: Bónis György: A XX század története című előadás-sorozatának második előadását tartja.  
Az előadásokat a Jog- és Közgazdaságtudományi Kar I. számú tantermében tartják. (Bástya-utca 15.)  
A szabadegyetemi előadások látogatása díjtalan.

A BOLYAI DEMOKRATA DIÁKSZÖVETSEG felkéri mindazokat a magyar családokat, akiknek módjukban áll Bolyai egyetemi hallgatók részére szobát vagy lakást felajánlani (tisztség ellenében), adják le címüket a Diákszövetség titkárságának. Bástya-utca 15. szám. Jog- és Közgazdasági kar épülete.  
BOLYAI DEMOKRATA DIÁKSZÖVETSEG

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy  
**ö. v. Németi Jánosné**  
született Juhos Juliánna  
rosszas szenvedés után január 13-án délután 5 órakor elhunyt.  
Hült temetési jan. 15-én délután 3 órakor a köztemetői hápolnából helyezték örök nyugalomra.  
**A gyászoló család.**

Most jelent meg  
Dr. Nyiszli Miklós dokumentáris műve  
Dr. Mensele hegedűorvosa voltam az auschwitzi krematóriumban.  
Kapható Kovács könyvkereskedésben Március 6-utca 3. sz., (volt Szentgyörgy-utca).



# APPROHIBITÓK S P O R T É L E T

## ADÁS, VÉTEL

**PRIMA** szőlőoltvány, gyökertés, ripánló megrendelhető Ezilágyi Gyula, szőlőoltvány, telep Dicső, Bihar megye. Árjegyzéket díjtalanul küldök. F

**LEGMAGASABB** napi áron vásárolt kárikahajós varrógépeket, varrógépféjeket, varrógép-lábakat, alkatrészeket, tüket, körkötőgépeket, szikkítógépeket, fonórópeket. Weisz gépkereskedő Kolozsvár, Horea, ut. 62. 1314

**RITKASZÖVÉSŰ** mohar püszterítőket, v. zsek. Cseresy, Méhes, utca 83. 1611

**NAGY** Singer varrógép eladó. Horea, ut. 69, 3. ajtó balra. 1619

**SZÉP** fényezőit, világos teleháló sürgősen eladó. XI. utca 4. 1715

**KERESEK** megvételre kifogástalan állapotban lévő, 500 köbcéntiméteres, super sport BMW motorerőpárt, háttú amortizeur rugókkal. Választ „BAW” jellegre a kiadó. ha kérek. 1719

**SÖVETEK**, kifogástalan karban lévő férfi ruhák és vínarkabát eladó. Cím a kiadóban. Gr.

**SZÉKEK**, fotelek grári lerakata mindenféle formában a legújanyosabb árban kapható Malinovszki-tér 6, Szentegyház-utca sarok, Kletn. 1790

## ALKALMAZAST KAPRAT

**ERDELYI** városban lévő műszaki vállalat keres gépészmérnököket főiskolai végzettséggel, felső ipariskolát vagy technikumot végzett, elektroszakos technikus, továbbá két 35 év. nél nem idősebb kereskedelmi vagy gazdasági érdekséggel rendelkező, román és magyar nyelvismerettel bíró tisztviselőt. Ajánlatot „Műszaki várlalat” jellegre az Europa hirdető vállalatához kérjük beadni. Egyetem, utca 4. 470

**PERFEKT** románul tudó, önálló levelező tisztviselőt fél napi munkára felvesszünk. Címeket „Délelőti” jellegre a kiadóba. Gr.

**KITÜNŐEN** varró házi varrónő keresek. Bolyai-utca 7, II. emelet, 11. 1751

**EGY** varrónőt, aki angol munkához is ért, felvesszük. Krizhal-utca 30, Pálka János. 1757

**MEGBIZOINK** számára keresdik lehetőleg irógéppel rendelkező, könyvelni tudó hölgyet. Továbbá könyvtárosi-főoszt. embert. UHU, Mária királyné-utca 54. 1755

**BEJARONÓT** keresek hetenkint egy napra. Jelentkezni 3-tól 4-ig. Szentegyház-utca 15. I. emelet 4. 1752

**FOZNI** tudó mindenest keresünk. Stössel, Anton Pan (Kriszta)-utca 6. 1789

**LABORANSNO** keresgéljük az „Egyszervu” gyógyterápiára, Szabadság-tér 10. 1784

**HADÓZVEGYI** joghoz pénzestársat keresek. Cím: Szentegyház-utca 4. Szentkirályi Teréz-könyvtár. 1781

**EGY** jól főzni tudó mindenest azonnal felvesszük. Malinovszki-tér 6, butorizlet. Kletn. 1790

## ALKALMAZAST KERES

**PERFEKT** román-magyar levelező, könyvelésben, adminisztrációs ügyben jártas fiatal ember állást keres. Címeket „Helyben” jellegre. 1785

**KÖNYVELÉST**, óráknyvelést vállalkozó román-magyar nyelven. Filinta, György-fel. vi. ut. 103. 1783

**VALLALOK** bármilyen állást vagy megbízást megállapodás szerint. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Jogvégezt” jellegre. 1792

## INGATLAN-LAKAS

**KOMOLY** fiatal ember különbejárható, rozott szobát keres fürdőszobahasználattal. Egy évre előre fizeték. „Ar nem számít” jellegre. 1719

**Biztos, komoly MEGÉLHETÉST, KENYERET jelent a most induló IPARMŰVÉSZETI tanfolyam, melynek végzettjei otthon is művelhető, megélhetést jelentő munkakört sajátíthatnak el!**

**Jelentkezni még korlátolt számban lehet! Felvilágosítást megbízásból:**

**UHU**  
Mária királyné-utca 34.

**EGY** fiatal ember butorozott szobát kaphat. Cím a kiadóban. 1749

**SÜRGŐSEN** eladó 3 hord prima szántó a Házsongárdban és négy szép parcella a Szőlő-utcánál. (Egyenkint 225 négyszögöl.) Erdőkölöni „Imobilla”, Unió-utca 2. 475

**SZOBA**, konyhám elcserezném I szobámat belvárosban. Vörös Hadsereg-utja 96. Háttul az udvarban 4-8-ig. 1870

## Kilünően si-erült a KKE tehetségkutató korcsolyaversenye

**KOLOZSVAR.** — A Kolozsvári Korcsolyázó Egylet vasárnap rendezte meg a sétateri jégpályán idénynyitó gyorskorcsolyázó és tehetségkutató műkorcsolyázó versenyét. A gyorskorcsolyázó versenyben nyolc, míg a műkorcsolyázó versenyben tíz induló volt.

Eredmények: 500 méter: 1 Muzaffer 53.8 mp. 2 Boldis 56.2. 3 Ambrus 56.6 mp. 3000 méteren: 1 Boldis 6.37 mp. 2 Király 6.40 mp. 3 Muzaffer 6.51 mp. A nap meglepetése Boldis László testnevelő tanár kitünő ideje mindkét versenyszámban Valameenyien a KKE színeiben indultak.

A tehetségkutató gyorskorcsolyázó versenyen 338 méteres távon, rendez korcsolyával a következő eredményeket érték el: 1 Micsi Joah (KKE) 47.8 mp., Sarca Titi (KKE) 48.2 mp., 3 Lukács Endre 48.2 mp., 4 Monaja Tiberiu (KKE) 50 mp.

A másodiknak balutó és alig 12 éves Sarca Titi eredménye igen biztató.

A tehetségkutató műkorcsolyázó versenyen a férfiak versenyében: 1 Székely László, 2 Kórocz Ottó, 3 Székely Károly, 4 Micsi János, 5 Lengyel Sándor, 6 Lukács Endre, 7 Szilán Sándor, 8 Székely Ferenc, 9 Molnár Ferenc. Valameenyien a Dermata versenyzői, akik Dekányi Ernő sportterápiát kapottak és nagyokat. A lányok versenyében: 1 Nagy Edikó (KKE), 2 Marosi Ágnes (Dermata), 3 Lukács Mária (KKE), 4 Lakatos Mária (KKE), 5 Theod Eva (KKE), 6 Major Jhojya (Dermata), 7 Salos Mária (KKE), 8 Komáromi Edikó (KKE), 9 Hartman Zsuzsa (KKE), 10 Geozó Rózsa (Dermata).

A kettős verseny sikeres megrendezésért Pál Elemér, dr Horos, Béla, Balázs István, Dekányi Ernő, Papp László és Kocz Rudolf érdemelnek díszdíjat.

## Az U Jénkorongcsapata kettős vereséget szenvedett Marosvásárhelyen

**MAROSVASÁRHELY.** — Erdély jégkorongbajnokságának küzdelmeiben az Univerziatca hétfőn délelőtt a Csikszere-dai TE csapatától 8:3 (0:1, 2:1, 5:1) arányban vereséget szenvedett. Góllütők: Fenke 4, Császár 2, Szabó 2, illetve: Dénes 2 és Kovács Vilmos.

Hétfőn délután a Dermagant volt az U ellenfele. Az egyetemi csapat, amely a

délelőtti mérkőzéstől fáradtan állt ki a küzdelemre, 15:0 (5:0, 4:0, 6:0) arányban vereséget szenvedett. Góllütők: Incze I. 6, Incze II. 4, Hollay dr. 3 és Turcu II.

Az országos jégkorongbajnokságokon a Ciocanul és a buhusi Textila mellett a Dermagant és a CSTE játszik egymással körmérkőzést a bajnoki címért.

## SPORTHIRADÓ

Az OSP ma, szerdán este fél 7 órakor tartja meg idei első ülését a Petőfi-utca 9 szám alatt.

**Felhívás a Vasas tagjaihoz.** A Vasas Sport Egyesület felhívja összes tagjait, hogy ma, szerdán este 6 órakor az egyesület Petőfi-utca 9 szám alatti he-

lyiségében megtartandó értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

**A Játéktevésztő Testület** ma, szerdán este 6 órakor az OSP helyiségében tartja meg szabálymagyarázó előadását, amelyen a JT összes tagjainak és az összes játékosoknak részt kell venniük.

**VESZ-ELAD**

**butor, szényes,**  
porcellán, irógép és egyéb értéktárgyat.

**„UNICOM”**  
Kossuth Lajos-utca 10.

**CSIKOBUNDA** kifogástalan állapotban eladó. Bethlen-utca 18, kozmetika. 1728

**NAGY** csiszolt belga tükrök, 200x100, állvánnyal eladó. Szabóknak és fodrászoknak alkalmas. Megkínthető fél 2-fél 4-ig. Hegedűs Sándor-utca 3, I. emelet. 1744

**KOMBINÁLT** szekrények, egy- és kétszemélyes rekamiták, Schöberl-ágy, díó- és to-polya háló, fotelek, iróasztalok, kézfűzős komód, ebédasztal, székek, karikahajós Singer varrógép kaphatók Kanyarónál, Kossuth Lajos-utca. 14. 1731

**JÓ** szövegű kevésté használt férfi és női kosztümöket veszek. Kossuth Lajos-utca 32, butorizlet. 1736

**ELADÓ** hálószoba, ebédő, konyha. Zrak-utca 3. 1750

**EBÉDLŐASZTAL**, 6 ebédőszék, zongora eladó. Postakert-utca 14.

**ZONGORA** rövid eladó. Szappan-utca 18. 1-2. ajtó jobbra. 1756

**KEMÉNYFA** háló jókarban, féregmentes, olcsón eladó. Horváth asztalosműhely, Baba Novac-utca 21. 1755

**VESZEK** eladok mindenféle ruhaneműt és egyéb tárgyakat. „Boged”, Horea-ut 58. 476

**ROYAL** irógép eladó. Kálvin-utca 11, II. emelet. 1786

**EGY** kerékpár és egy rádió eladó. Téglás-utca 83. 1778

**ZONGORÁT** keresek sürgősen megvételre. Címeket kérem leadni Mikó-utca 83, balra 4. ajtó. Délután fél 3 óráig. 1773

**SÜRGŐSEN** eladó egy ruhaszekrény, egy hálószoba 4 székkel, szalongsamitúra, nagy szényeg, házi mérleg, porcellánemű. Alkony-utca 39 szám alatt. 1772

**EGY** Berkel mérleg eladó. Mátyás-utca 3, vendéglő. 1771

**MODERN** sötét háló eladó. Petru Malor (volt Arany János)-utca 15, háttul az udvarban. 1763

**KOMBINÁLT** gyermekkosztit keresek megvételre. Szentegyház-utca 4, II. emelet. 1765

**SEZLON**, széles, jó állapotban eladó. Dévid Ferenc-utca 12. 1793

**8-12 HP** benzín, vagy nyersolajmotort üzem meghajtására, 2-3 méter transzmissziót keresek. Cím: Benedek, Hida. Telefon: 7 1782

**KONYHÁK** modernek, komplett hálók, ebédők, kombinált szobák, asztalok külön-böző formában, rekamiták, a legjobb kivitelben és legújanyosabb árban kaphatók Klein-nál. Malinovszki-tér 6, Szentegyház-utca sarok. 1790

**ELADÓ** egy férfi sportjutrőköng és ajtó-nadrág. Vörös Hadsereg-utja 10. 1766

**1½ TONNAS** Chevrolet jókarban. 80 számú gumikkal eladó. Szamosújvár, Dragos Voda-utca 53. 1768

**IRODANAK** vagy orvosi rendelőnek alkalmas, központban fekvő emeleti utcai 2 szobát elcserezném ugyancsak központban fekvő, főszintű udvari 2 szoba, kamrával. Ajánlatot „Fóbrvár” jellegre a kiadóba. 1791

**SÜRGŐSEN** keresek 2 irodahelyiséget. Csak a Dózsa György-utcában (volt Wesselenyi-ut.) földszinten, esetleg cserében telefont adok. „Telefon” jellegre. 1775

**KERESEK** megvételre ügyfeleim részére házakat, házhelyeket 15-500 millióig. Barbosu ingatlanforgalmiroda Kolozsvár, Botineanu-utca 21. 1779

**KÜLÖNFELE**

**KERESEK** intelligens életársat 46-55 évig. Jövedelemmel rendelkező nő. Cím: Pethő Anna Torda, Baritlu-utca 24. 1888

**TANCTANFOLYAM** kezdődik január 16-án diákoknak. Magánórák. Augustus 23 (volt Király)-utca 14. 1716

**BUKARESTBE** ki vinne magával autóval vagy teherkocsival utitársként ezen a héten? Dr. Braun Tibor, Emile Zola-utca 11. (Telefon-palota mellett). Gr.

**ARVERESI HIRDETMEY.** 432-1946. szám. Közhírré teszem, hogy az 1947. évi január 17-én 16 órakor Kolozsváron, Csaba-utca 20 szám alatt nyilvános árverésen eladásra kerülnek a Molnár Jenő tulajdonát képező egy szekrény, egy ágy és egyéb je-forsalt ingóságok. A végrehajtótestület főnöke. 1742

**Fűrészüzembe betársulnék**  
komoly tőkével. Szakember.  
Cím a kiadóban.

**8. AN** délután a Kölesel-utca-tól Attila-uton át a Linczeg-utca-ig elveszett 34-es gyermek kalucsnit. Becsületes megtaláló jutalom ellenében juttassa el Tompa Mihály-utca 1, II. emelet, 10. ajtó. 1748

**ARVERESI HIRDETMEY.** A kolozsvár-szamosújvári görögkatolikus püspökség nyilvános árlejtésen eladja a tulajdonát képező Chegea körzetében lévő 21 hektáros tőgy. és cser erdejének faállományát a püspökség irodájában: Kolozsvár, Regeje Ferdinand (volt Molitor)-ut 26 szám alatt folyó évi január 22-én megtartandó árverésen. Az árverés feltételei a püspökség irodájában minden hétköznap délelőtt 10-11 óra között megtekinthetők. Irásbeli zárt ajánlatok január 21. napjának 10 órájáig adhatók be.

**ELVESZETT** Bakó Alexandru Szamosközi-utca 23 alatti lakos összes iratai. Kérem a becsületes megtalálót, jutalom ellenében adja le fenti címre. 1753

**IZLETES** házköszit kapható Erzsébet-ut 34, földszint 2. Bejárát a háttúlsó részen. 1783

**ELLOPTAK** 5 darab jó tyukomat. Nyomra vezetőt köllőképpen megjutalmazom. Cím a kiadóban. 1762

**„ESIK A HÓ”** jellegre levél van a kiadóban. 1782

**KI TUD NOLA?** Ilyés Jenő honvédről, ak 1943-ban a 26. gyalogezredhez vonult be. Téli bori postaszáma C. 102 volt. Utóijára Tordáról írt. Ertesztést kér Klein Sándor, Halász-utca 3. 1767

**FELJEHZ** adnám szépen kereső hugonnyal olyan középkorú zsidó férfhez, aki egy megrért és boldog otthon nyújtana. Jelleg: „Klakó”. 1767

**Figyelem! Olcsón!**

Cukorka, gyarmatáru, gyümölcs, illatszert, gyógyszer, üveg, vas, kocsikenőcs és mindennemű áruk csomagolásához szükséges

**I á d á k a i**

rendeljen a „Lemnul” ládagyarban, Malom-utca 20. Telefon 684

Ugyanott mindennemű építkezési anyag és fagyapot is kapható

**Autóbusz indul**

**Kolozsvárról Nagyváradra**

minden reggel 7 órakor és délután 2 órakor. Nagyváradról vissza indul, aponta reggel 6 órakor és délután 2 órakor.

Kolozsvárról indul a főposta mögötti atóbuszállomástól. Jegyelövétel ugyanott.